

**ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Золото Елены Викторовны на тему:**  
**«Становление репродуктивной функции у девочек-подростков с**  
**недифференцированной дисплазией соединительной ткани (патогенез,**  
**клиника, диагностика, лечение)», представленной на соискание ученой**  
**степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.01 –**  
**акушерство и гинекология**

Диссертационная работа Золото Елены Викторовны посвящена актуальной междисциплинарной проблеме - изучению влияния недифференцированной дисплазии соединительной ткани (НДСТ) на становление и состояние репродуктивного здоровья девочек-подростков.

Актуальность темы подтверждается тем, что, несмотря на высокую распространенность НДСТ, в современной литературе до настоящего времени нет общепринятой классификации фенотипических ее признаков, недостаточно изучены факторы риска ее развития, нет оценки их значимости в формировании патологии менструальной функции у девочек.

Представленная диссертационная работа характеризуется высокой степенью новизны. Так, на основании изучения цитокинового статуса, состояния местного иммунитета и микробиома влагалища сформулировано новое направление в оптимизации противовоспалительной и иммунокоррегирующей терапии у девочек-подростков с нарушениями менструального цикла (НМЦ) на фоне НДСТ. Впервые показана роль состояния гормонального статуса, микро- и макроэлементов в различных биологических жидкостях (крови, мочи, полости рта), иммунных нарушений у девочек-подростков с НДСТ в формировании НМЦ и выявлена корреляционная зависимость. Впервые показано влияние семейных отношений, дана оценка уровня тревоги у девочек-подростков с НМЦ на фоне НДСТ. Представлены данные о маркерах соединительнотканной дисплазии у девочек-подростков с НМЦ. Впервые на основании комплексного изучения иммунной системы выявлены значимые предикторы

риска нарушения репродуктивного здоровья и НМЦ у девочек-подростков с НДСТ. Разработан и внедрен в практику здравоохранения оригинальный комплекс научно-обоснованных методов ранней клинико-лабораторной диагностики, дифференцированных лечебно-профилактических мероприятий у девочек-подростков и проведена оценка полученных результатов.

Особый интерес представляет описание выявленных дерматопатий у девочек-подростков с НМЦ на фоне НДСТ, что показывает междисциплинарный аспект проблемы и может быть в последующем развито в отдельное научное исследование.

Автором четко сформулированы цель и задачи диссертационного исследования, направленные на снижение частоты нарушений становления репродуктивного здоровья у девочек-подростков с НДСТ путем разработки научно обоснованного комплекса мероприятий по профилактике, диагностике и лечению нарушений репродуктивной функции.

Для решения поставленных задач были применены современные высокоДИнформативные методы исследования и статистической обработки, что позволяет говорить о достоверности полученных результатов.

Разработанная программа лечебно-профилактических и реабилитационных мероприятий позволила снизить частоту акушерско-гинекологической патологии путем раннего выявления и профилактики НМЦ при НДСТ у девочек-подростков на этапе становления репродуктивной функции.

Сформулированные выводы и практические рекомендации аргументированы, логически вытекают из результатов исследования и полностью соответствуют поставленной цели и задачам работы.

Научно-практическая значимость диссертационной работы Золото Елены Викторовны не вызывает сомнений. Полученные результаты и выводы исследования имеют научно-методическую ценность и могут быть использованы в практической работе детских и подростковых гинекологов, педиатров, врачей-интернов.

Основные положения диссертационного исследования опубликованы в 42 печатных работах, в том числе в 20 статьях научных изданий Донецкой Народной Республики, Российской Федерации, включенных в перечень ведущих рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени доктора медицинских наук.

Автором разработаны методические рекомендации «Диагностика недифференцированной дисплазии соединительной ткани у девочек-подростков с нарушениями менструального цикла (клиника, лечение)», которые были утверждены Министерством здравоохранения Донецкой Народной Республики и внедрены в практику врачей-гинекологов детского и подросткового возраста, врачей-гинекологов, педиатров, врачей-интернов.

Автореферат диссертации структурирован согласно всем требованиям написания автореферата. Замечаний по оформлению автореферата нет. Достоверность научных положений, выводов и рекомендаций подтверждается их апробацией и внедрением результатов в практику здравоохранения и в обучение врачей-интернов. Основные положения и результаты исследования докладывались на научно-практических конференциях, международных форумах.

В целом, стоит отметить, что работа Золото Елены Викторовны на тему «Становление репродуктивной функции у девочек-подростков с недифференцированной дисплазией соединительной ткани (патогенез, клиника, диагностика, лечение)» является завершенным научным исследованием, имеет как теоретическое, так и практическое значение.

Диссертационная работа соответствует требованиям, установленным п. 2.1 Положения о присуждении ученых степеней, предъявляемым к докторским диссертациям и может быть подана для защиты в диссертационный совет для присуждения искомой учёной степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология.

